
 

 

Comunicat 

 

În perioada 29-30 octombrie a.c., a avut loc vizita la CNCAN a unei delegații a Autorității pentru Energie 

Atomică din Ungaria (HAEA), formată din dna Andrea Beatrix Kádár, Președinte și dl László Juhász,                             

Vice-Președinte. 

Între România și Ungaria există un istoric îndelungat de colaborare generat atât de apartenența la aceleași 

valori culturale, cât și de interesul în dezvoltarea unui cadru de cooperare în sectoare economice vitale celor 

două state, cooperare care în 2022 a dus la încheierea unui act bilateral de cooperare denumit Protocol între 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare din România şi Autoritatea pentru Energie 

Atomică din Ungaria privind cooperarea şi schimbul de informaţii referitoare la aspectele de reglementare 

în domeniul nuclear. 

Discuțiile între reprezentanții celor două organisme de reglementare au debutat în data de 29 octombrie a.c., 

la sediul CNCAN. Tematicile dezbătute în cadrul discuțiilor au fost cele cu privire la situația actuală și evoluția 

sectorului nuclear în România și Ungaria precum și pe plan european și internațional. Alte subiecte important 

abordate au vizat introducerea tehnologiei reactoarelor modulare de mici dimensiuni la nivel european, 

armonizarea metodologiilor de lucru și a reglementărilor specifice, procedura de emitere a autorizațiilor în 

domeniu. Conducătorii celor două organisme de reglementare au reafirmat dorința de cooperare și de 

implementare a prevederilor acordului bilateral de cooperare. 

În data de 30 octombrie a.c., delegația HAEA – însoțită de președintele CNCAN și reprezentanți ai Direcției 

Relații Internaționale– a întreprins o vizită la centrala nuclearoelectrică de la Cernavodă. Discuțiile au vizat 

aspecte legate de operarea centralei și proiectele avute în vedere, având loc vizite dedicate la simulatorul          

full scope al centralei, la camera de comandă a Unității 2, dar și la Unitatea 3 care se află în conservare până 

la începerea lucrărilor de amplasare a noului reactor CANDU 6. 

 

 


